GIÁO ÁN
LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
Đề tài : VĐCB: Ném trúng đích thẳng đứng 
            TCVĐ: Chuyển ngô qua cầu
Lứa tuổi : 5 - 6 tuổi
Số lượng trẻ: 20-22 trẻ
Thời gian: 30 -35 phút
Người thực hiện : Nguyễn Thị Thu Hương
			  Nguyễn Thị Hải Yến
I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:
 1. Kiến thức:
- Trẻ biết tên bài tập và biết cách “ ném trúng đích thẳng đứng”  
- Trẻ nắm được cách chơi luật chơi của TCVĐ “ Gánh lúa qua cầu” 
2. Kỹ năng:
- Phát triển tố chất bền, khéo cho trẻ
- Trẻ có kỹ năng điểm số, tách hàng. 
- Trẻ có kỹ năng phối hợp nhịp nhàng giữa tay và chân khi thực hiện VĐCB và chơi trò chơi .
- Rèn kỹ năng định hướng trong không gian cho trẻ. 
3. Thái độ:
- Trẻ mạnh dạn, tự tin hứng thú tham gia vào các hoạt động
- Trẻ biết giữ gìn đồ dùng, đồ chơi cẩn thận
- Biết phối hợp với bạn để hoàn thành nhiệm vụ
II. CHUẨN BỊ:
* Đồ dùng của cô: 
+ Nhạc khởi động: Bắc kim thang. 
+ Nhạc BTPTC: Trống cơm
+ Nhạc trò chơi vận động:
+ Nhạc hồi tĩnh: 
* Đồ dùng của trẻ: 
- 2 cột đích đứng
- Bao cát cho trẻ ném
- Vòng còn treo 
- Quả còn
- Bảng tính điểm kết quả. 
- 10 đôi thúng 
- Ngô hạt.
- Thùng đựng ngô 
- 2 cây cầu tre
III. CÁCH TIẾN HÀNH
	Hoạt động của cô 
	HĐ của trẻ

	1. Ổn định tổ chức
- Cô giới thiệu khách mời. 
- Chào đón trẻ đến với liên hoan trò chơi dân gian. Tham gia liên hoan ngày hôm nay có 2 đội chơi là đội “nón lá” và đội “guốc mộc” 
2. Phương pháp, hình thức tổ chức:
a. a. Khởi động : 
b. - Cô và trẻ cùng khởi động tại chỗ trên nền nhạc ( trẻ đứng đội hình vòng tròn)
c. - Trẻ thực hiện các vận động : 
- Đi bằng mũi bàn chân, gót bàn chân 
d. Chạy thường, chạy nhanh, chạy chậm và về đội hình 2 hàng  dọc. 
e. *Điểm số: 
f. - Cô cho trẻ 2 hàng điểm số từ 1-2 cho đến hết. 
g. * Tách hàng: 
h. - Cô cho trẻ tách từ 2 hàng dọc chuyển thành 4 hàng dọc. 
i. – Cô cho trẻ thực hiện theo hiệu lệnh của cô. 
j. b. Trọng động
k. * BTPTC
l. – Cô tập mẫu cùng trẻ theo nhạc và có hiệu lệnh chỉ dẫn
m. -> Trẻ thư giãn sau BTPTC Cô và trẻ cất đồ dùng. 
Trẻ ngồi quanh cô, cô lấy bao cát  và hỏi 2 đội có đoán được là chương trình sẽ sử dụng bao cát này để thực hiện vận động gì?
- Cô cho trẻ thực hiện các ý tưởng mà trẻ đưa ra: Chuyển bao cát, đi đầu đội túi cát, ném trúng đích... 
* VĐCB
- Hôm nay chương trình sẽ mang đến cho các bạn một trải nghiệm mới với quả bóng này đó chính là vận động  “Ném trúng đích thẳng đứng”. 
- Lần 1:  Cô mời  1 trẻ lên thực hiện vận động. 
- Theo các bạn thì bạn thực hiện vận động “Ném trúng đích thẳng đứng ” như vậy đã đúng chưa.
-> Cô nhận xét. 
- Sau đó làm mẫu nhấn mạnh vào các động tác kỹ thuật 
Ở tư thế chuẩn bị đứng chân trước chân sau, tay thuận cầm bao cát đưa ngang tầm mắt, mắt ngắm thẳng đích. Khi có hiệu lệnh “ném” cô gập khuỷu tay và nhằm trúng đích sau đó đẩy mạnh tay để để ném bao cát qua vòng tròn
Lần 2: Trẻ thực hiện vận động ném trúng đích thẳng đứng 
- Bây giờ 2 đội đã hiểu cách thực hiện vận động này chưa? Vậy 2 đội đã sẵn sàng tham gia vận động này không?
Cho trẻ thực hiện lần lượt theo hiệu lệnh 
- Cô nhận xét sau khi trẻ thực hiện vận động
- Lần 3: Trẻ thực hiện vận động nâng cao
- Và vận động ném trúng đích thẳng đứng đã được thực hiện ở một trò chơi dân gian nổi tiếng đó chính là trò chơi ném còn. Vì vậy hôm nay chúng mình sẽ đóng là những vận động viên ném còn nhé. Bên phải cô là khu vực ném còn với đích đứng cơ bản. Bên trái cô sẽ là khu vực nâng cao. Ở khu vực nâng cao BTC đã chuẩn bị một đích đứng bằng dây treo.  Với những quả còn này các bạn hãy ngắm thật chuẩn để ném đươc quả còn qua đích. 
- Ở lần này bạn nào cảm thấy tự tin với đích đứng ở xa thì chúng mình về khu vực nâng cao, còn bạn nào cảm thấy chưa tự tin có thể chọn đích đứng cơ bản. 
Và cô rất khuyến khích bạn nào ném xong  được mức cơ bản rồi sẽ ra thử sức ở khu vực nâng cao
- Cô nhận xét sau khi trẻ vận động
* Trò chơi VĐ: 
- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi trò chơi “ chuyển ngô qua cầu”
- Cách chơi: Trẻ bê (đội lên dầu/ đặt trên vai) thúng ngô đi thăng bằng qua cầu tre và mang về đổ vào thùng chứa ngô của đội mình. Sau khi đổ ngô xong trẻ chạy về đập tay  thi bạn tiếp theo mới được đi. Thời gian chơi là 1 bản nhạc kết thúc bản nhạc đội nào chuyển được nhiều ngô hơn sẽ là đội chiến thắng
Luật chơi: Chơi theo luật tiếp sức. Và nếu thúng ngô nào bị đổ hoặc người chuyển bị ngã thì lượt đó không được tính và bạn phải quay lại vạch đích để bạn tiếp theo được đi
- Cô nhận xét sau lần chơi của trẻ
c.Hồi tĩnh: 
Trẻ cùng cô múa bài “Cò lả” (hoặc bèo dạt mây trôi). 
3. Kết thúc: 
 Cô khen ngợi động viên trẻ và chuyển hoạt động 
	









